

RENWU

# 从警路上铸忠诚

## ——记市公安局特警支队民警王雪芹

■ 通讯员 任曛

她是一名有着10年党龄的党员特警，忠诚履职，爱岗敬业，勇于担当；她是一名公安机关团支部书记，以身作则，丹心热血，奉献社会；她是一名外柔内刚的坚毅女警，战疫情，挑重担，牢记使命勇向前。她就是市公安局特警支队最美女警王雪芹。

**舍小爱为大爱，彰显对党忠诚。**  
王雪芹常说，一名党员，就是一面旗帜，就是在关键时刻发挥党员模范带头作用。王雪芹热爱学习党的理论知识，积极参加党的二十大精神宣讲竞赛中，其作品《号角催奋进，金盾铸辉煌》荣获三等奖；在特警支队二十大精神学习征文比赛中，其作品《十年逐梦路，奋斗正当时》荣获一等奖。在党

的二十大安保期间，执行高等级勤务，王雪芹坚决听从命令，服从指挥，无论是白天的定点值守，还是夜晚的机动巡逻，哪里需要，哪里就有她尽职尽责的身影。从每天早上七时到晚上十时，一天下来，10多个小时的勤务，王雪芹虽然腰酸腿疼，但是她心中装满责任，再苦再累，也无怨无悔。警令至刚，母爱至柔。王雪芹同志参加执勤备勤，连续10多天坚守在岗位和单位。作为一位有2个年幼孩子的母亲，牵挂孩子是她无论如何也无法释去的心结。每当听到孩子打电话说：“妈妈，我想您了，您什么时候能回家？”她在电话那头，泪水在眼眶里打转，心中对孩子产生满满的愧疚。为了不影工作，又能见上孩子一面，王雪芹就让家人把孩子送到吾悦广场执勤岗点，母子才能有短暂幸福的拥抱。

**“情暖公交，爱洒相城”，彰显爱民情怀。**

王雪芹作为特警支队机关团支部书记，坚持抓党建带团建，积极带领青年民警开展文明志愿服务活动。特警支队依托公交公司创建“情暖公交，爱洒相城”文明实践志愿服务项目，王雪芹是这个项目实施的负责人。她把争创志愿服务品牌，作为努力的工作目标；把服务群众、奉献社会，作为追求的精神价值。在公交车这一流动的服务舞台上，王雪芹带领队员把“三宣一爱”即法制宣传、安全宣传、文明宣传和爱心传递作为服务内容，开展反诈电、交通安全、宪法、民法典等法治宣传，受众达10万余人次；扶老携幼，情暖车厢，树立文明形象；访民情、知民意、分民忧、解民惑，拉近了警民距离。爱洒车厢，

文明志愿服务成为城市文明的一道流动风景线。“情暖公交，爱洒相城”志愿服务项目，得到市民朋友的广泛认可。2022年，“情暖公交，爱洒相城”文明实践志愿服务项目，在第四届全市志愿服务大赛总决赛中荣获铜奖，淮北日报、淮北文明网等平台进行了宣传报道。

**直面疫情，忘我工作，彰显敬业品质。**

王雪芹敬业尽职尽责，“我的岗位请放心，我的岗位我负责”，是她常常挂在嘴边的口头禅。去年年终岁末，王雪芹感染了新冠病毒。当时，恰逢要做年度统计工作，在短短10天左右的时间里，完成全年每个民警数万条数据的填报、审核、统计，是一年中忙的阶段任务。她高烧38.5度，身上虽然穿着厚厚的冬衣，也难以抵挡病情带来的寒冷，

强忍着不停地咳嗽、浑身酸痛，带病坚持近10天的时间，认真摸排统计各项人事和工资数据，仔细核实每一个统计结果，从白天到凌晨，连续一周的加班加点，王雪芹终于提前高质量完成了2022年度统计工作，受到了市公安局业务部门同志的好评。在家隔离期间，病情稍有好转，王雪芹又常常胸前别着党徽，主动参加社区志愿服务，配合小区保安，做好疫情防控志愿服务工作，用自己微薄之力，为防疫抗疫作贡献，展现了民警为民的良好形象。

**和谐家庭，孝而感人，彰显传统美德。**

王雪芹爱单位，更爱同事；爱家庭，更爱家人。在单位新同事的眼里，王雪芹像一位知心大姐，关爱爱护师弟师妹，帮助解决工作中的难题。由于爱人在萧县工作，平日不能照顾家庭。她

支撑起家庭的大半边天，为人母、为人妻、为人媳，既要教育子女，又要照顾老人，家庭重担一肩挑。她尊敬婆婆，理解婆婆帮助自己带孩子的辛苦，把“我的婆婆是最好的”这句话常常挂在嘴边；爱人的姥姥常年和自己住在一起，她像亲生姥姥一样孝敬照顾老人，病情高发那几天，家中几乎所有人都病了，婆婆也不例外，先期感染病毒，浑身酸痛卧床不起；祸不单行，时隔不久的一天晚上八点，86岁高龄的姥姥突然发烧，体温高达39.6℃。由于家里还有两个孩子，爱人又在外地，王雪芹拨打120急救电话，只能一个人带着姥姥去市人民医院就诊。由于医院床位紧张，只能在医院打点滴，直到夜里2点钟才回到家中。次日一早，她又带姥姥住进医院，每天利用下班时间，细心看护姥姥，直到姥姥康复出院。

■ 记者 徐志勤 通讯员 李继峰

“日子越来越好，去年我真是幸福‘满篓子’！我买到了神木滨河小区商品房，交通便利、环境优美、冬暖夏凉、设施齐全，过上了向往已久的城市生活……”1月29日，结束春节假期自驾返回岗位的中煤三建陕西省神木市阴湾煤矿员工高生宏兴奋地说。

刚刚过去的2022年，对于高生宏来说，着实是一个喜庆的“高光年”和“丰收年”。这一年，这位矿区“老黄牛”被提拔为班长，当上“安全明星”。这一年，他成为岗位技术标兵，工资增加了1200元。这一年，高生宏在神木

## 矿工高生宏的幸福“满篓子”

市购置商品房和小轿车，提早实现了“城里有房，回家有车”的夙愿。

2022年，矿上全面优化调整现有薪酬分配结构，向技能大拿倾斜、向优秀员工倾斜、向生产一线和艰苦岗位倾斜，让员工既有“面子”，又有“里子”，生活更有保障。高生宏的收入也节节攀升，2022年拿到了入职以来的最高工资，一年圆了“房子”和“车子”两个梦想。

高生宏是个吃苦耐劳的人，相信有付出就有收获。他在机运队担任机电工，一干就是二十余年，对机电设备的“陌生害怕”，到工作起来“兴奋亲切”，他将所有热忱倾注到机电设备检

修中，成为手至病祛的“机电大拿”。

说起矿区新变化，高生宏打开了话匣子：“阴湾矿开展矿区花园化、餐厅满意化、环境整治化、工作学习化等‘四化’大建设，扩建技术创新工作室……一件件实事办到了员工的心坎上。”

矿工工作最辛苦，要为他们创造舒适的大环境。阴湾煤矿多渠道提升员工的生活品质：全面升级改造员工浴室，实现了随天气变化调节水温，改善员工用餐环境，每个房间配齐净水机，送员工生日大礼包……从井下到地面，从“手上”到“心里”，件件实事如雨后春笋，让员工应接不暇。

去年初，该矿开展全员技能人才

鉴定工作，从机制上打通了普通员工职业晋升通道，这一系列举措，激发了全员学技能钻业务的积极性。平时，善于啃技术的“老黄牛”，终于迎来了职业生涯的高光时刻，高生宏收获满满，被评为“岗位技能标兵”，仅此一项，增加收入1200元津贴。破格提拔为班长，成为一名指挥生产的管理者。还被评定为年度“安全明星”，工作大彩照定格在橱窗。

奋斗总有收获，平凡者也有高光时刻。兔年的高生宏，因为喜事多，特别高兴：为晚辈们包了大红包，买了万头响的鞭炮，过了一个幸福热闹的春节。

## 八旬老人董德怀：自编快板颂党恩 点赞幸福新生活

■ 记者 吴永生

“学习宣传二十大，党的恩情记心上，乡村振兴迈大步，人民幸福国家强……”2月10日下午，在市传媒中心西区五楼会议室，来自濉溪县孙疃镇燕头村的八旬老人董德怀坐在会议桌前，说唱自己最新创作的快板。

当天，来淮北看病的董德怀，治疗后专门乘坐公交车来到市传媒中心西区办公大楼，找报刊编辑部帮助把其他的快板词。

“俺只有小学文化，2018年脱贫后感到是党的政策帮助了俺，便产生了创作快板颂党恩的想法，自编几段快板书后，便走街串巷传唱，受到当地农民欢迎。”董德怀对在场的记者说。

董德怀出生于1941年，今年已是82周岁，但身体依然硬朗。他说，自幼喜欢文艺，年轻时还曾是生产队里的文艺骨干。晚年时，患有气管炎、高血压等慢性病，2017年入院治疗了11次，生活不堪重负，党和政府及时把他纳入了贫困户，使他享受到了健康扶贫、危房改造等一系列帮扶政策。2018年10月稳定脱贫后，董德怀有感而发，编写了《致富路上大步跨》《撸起袖子干一场》《乡村振兴颂赞》等几段快板，先在附近村庄巡回演唱，感觉不过瘾，随后走出家门，从濉溪唱到宿州。

就这样，一名地地道道的农民凭着对曲艺的热爱和对党的恩情，用快板这一独特方式，自编自导自演了一系列贴近生活、脍炙人口的新节目，反映了乡村的新风尚、新变化、新亮点。他创作的快板得到了濉溪县和孙疃镇



董德怀向记者介绍快板创作的心路历程。 ■ 摄影 记者 冯树凤

文化部门一致认可。

“创作快板词并非易事，《二十大精神来宣讲》这个最新的作品就前后花费了两个多月时间。”董德怀向记者介绍说。为把创作内容写得更精准、更接地气，在党的二十大胜利召开后，他专程到濉溪县文化馆找来各级党报刊登的有关报道和党的二十大学习辅导资料，每晚收看央视《新闻联播》节目，再结合走访群众的所思所盼进行创作，有时为写好一两句话，苦思冥想到深夜。经过反复地修改打磨，于今

年初最终成稿，已得到濉溪县文化部门认可。

“今年是学习宣传贯彻党的二十大精神开局之年，我将继续发挥余热，通过快板把党的二十大精神传递到千家万户。”董德怀掷地有声。

董德怀创作的快板以乡村新生活、新气象为源泉，以新人、新事、新风尚为对象，不论是移风易俗的典型还是工作创新中的亮点，或者是孝亲敬老的楷模，都可进入董老的创作范围，让群众在欢声笑语中体会到党的好政

策，在寓教于乐中传递身边的正能量。董德怀从2018年至今，仅创作表演反映农村新变化、新气象的快板有十多段，为基层群众奉献了一道道精神大餐，观众达数万人次。

“挖掘新素材、讴歌新典型、倡导新风尚、歌颂新生活、反映新气象，要让俺的快板发挥大作用。为此，俺会深入生活，广采博集，创作、表演一批精品快板，为打造乡村文明奉献力量。”谈及今后的发展目标，董老满怀信心地说。

## 张燕：勇做采制样工的“领头雁”



张燕在进行煤样烘干操作。

■ 记者 吴永生 通讯员 李付峰 摄影报道

采样、过筛、破碎、缩分、干燥，及时把化验数据上传到选煤信息化平台，为选煤生产稳定提供精准参考依据。从参加工作起，临涣选煤厂张燕在采制样岗位上干就是11个春秋，她用特别能吃苦、爱学习的劲头赢得了大家尊重。在刚刚闭幕的淮北矿业集团第十二届“名师高徒”大赛上，她以采制样工第一名的成绩获得“首席高徒”称号。

“质量就是生命，采制样工靠的就是‘学习’二字。”张燕说，自己从一名技校生晋升到高级工和厂“能工巧匠”“技术能手”，再到省煤业化验竞赛“优秀选手”，靠的就是扎在一线实践里的学习奋斗。

质量就是生命。一个数据误差都会直接影响精煤质量或客户利益，损害“临选精煤”的品牌形象。从事采制样工之初，老师傅的言传身教让张燕深刻懂得了“质量”就是自己的工作铁律。从装卸工到采制样工，凭着能吃苦善学习的精神，张燕只用三个月就跟师傅学会了采制样工的工作流程和师傅师傅学、工休时跟书本学、竞赛时跟对手学，很快成长为技术骨干。

张燕是个细心的人。采制样就是按照国标操作，反复工作。可张燕认为看似简单的工作，要做到精益求精却要下足“绣花功”，做好“针线活”。在每15分钟采一个子样过程中，

她发现采样的标准是直接影响质检相符的重要环节，既要遵循时间要求采样，还要在洗选质量稳定时取足两千克子样，每一次缩分要均匀掺合三遍，才能保证化验数据精准，有效指导选煤生产。

张燕是个敢闯敢干的人。在厂里推进复合型人才时，作为采制样工“技术大拿”的她又主动报名学习煤样化验，积极向“矿业工匠”许程学习化验知识。在做快灰试验中推进马弗炉约0.5克的化验煤样，灼烧出炉后称量计算灰分率出现偏差，影响精煤产率。“一定要解决这个问题。”张燕暗下决心。经过反复试验与测定，她通过减缓推进马弗炉速度，不仅解决煤样遇热火爆燃影响化验结果问题，而且因操作简单、运用方便，很快被推广应用。

张燕是个善于钻研的人。日常工作中，张燕不光努力学习业务知识，还毫无保留地把所学知识传授和分享给身边职工，并把煤样制备“九点全水分法”“二分器缩分法”等拍摄成微视频，供大家学习参考。根据工作经验，她总结出煤样存查“六组试验法”，通过对15至20千克煤样进行六组试验，在最小留样量为16千克的时候，能够快速得到接近国标要求700克的存查煤样方法，工序减少，效率提高。

业精于勤，贵在实。张燕在采制样岗位上干一行爱一行立得住，钻一行精一行过得硬，努力学习进步，靠实干立身，为企业高质量发展勇做采制样工的“领头雁”。

淮北市传媒中心 | 讲文明树新风 | 公益广告

一片真情  
任劳任怨替国谋利  
一身正气  
全心全意为民服务

正气  
ZHENGQI  
【一身正气】